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Neste nummer kommer ut ca.
20. august. Stoff til bladet må være redaksjonen

i hende senest 5. august.

Forsidebildet
Ordfører Magnor Olsen og sokneprest Rolv
Bruun, Sørreisa -  «anno 1905».
Foto: red.

Krisepsykiatri?

Hver gang det skjer større ulykker, ropes det etter krisepsykiatri. Mange tror at de
såkalte ekspertene kan gjøre undere. Det kan de ikke. Det de kan gjøre, er å samle
folk som er i sorg og få dem til å snakke sammen.

Før i tiden hadde man ikke krisepsykiatri. Men ting ordnet seg gjerne likevel med
tiden. Om for eksempel et barn dør, opplever foreldrene større krise enn om tusen
mennesker i nabolaget skulle dø på en gang. La oss tenke oss en situasjon der en vi
kjenner har blitt rammet av sorg. Kvier vi oss for å gå på besøk? De fleste gjør det.
Ikke vet vi hva vi skal si, ikke vet vi hvordan vi skal kunne takle et menneske som
kanskje gråter. Vi føler en slags prestasjonsangst og tror det forventes av oss at vi
skal beherske situasjonen og prøve å gjøre ting godt igjen så langt det er mulig. Det
kan vi ikke. Også prester og diakoner kan føle seg maktesløse i en slik situasjon.

En venn av meg pleier å si: «Man skal plage folk som er i sorg!» Folk som er i sorg
skal ikke få lov til å isolere seg. Isolasjon fører til depresjon, sosialisering til fungering!

Våg å gå til en venn eller bekjent som har sorg, enten det har skjedd dødsfall, skils-
misse, sykdom eller andre ting. Vær gjerne ærlig på at du ikke vet hva du skal si,
men la den andre prate. La ikke mennesker isolere seg.  Nettopp i vår utilstrekkelig-
het kan små og store undere skje, nemlig at et menneske som trodde at ingen brydde
seg om det, fikk oppleve nærhet med noen.

«Jeg vet ikke hva jeg skal si!» Dette er den vanlige grunnen til at noen trekker seg
unna å besøke en venn i sorg. Vær sikker på at den som er i sorg kan fortelle om seg
selv og sin sorg. Vi skal få lytte og være tilstede.

Jobs venner i Det gamle testamente fikk til slutt høre harde ord fordi de tolket det
som skjedde feil. Men en ting skal de roses for: (Job 2:13) «Så satt de hos ham der på
jorden i sju dager og sju netter. Og ingen sa et ord til ham, for de så at han led
forferdelig.»

Nå åpner savnet sine øde vidder.
En ukjent strekning ligger foran deg.

Frykt ikke ensomheten på din vandring,
du skal få styrke på din smertes vei.

Her i din nød, hvor alt er fylt av fravær,
er Gud deg nær og rekker deg sin fred.

Salmer 97 nr. 141, v1. Tekst: Svein Ellingsen, 1977.

Rolv J. Bruun

Dugnad
Det siste året har det foregått en betydelig dug-
nadsinnsats i Dyrøy kirke. Mang en kveld er det
noen personer som har sparklet, pusset og malt i
kirken. Det er innsats det står stor respekt av og
som menigheten er meget takknemlig for.

Annet sted i bladet blir det oppfordret til fortsatt
dugnadsinnsats, og da ikke bare knyttet til Dyrøy
kirke. Nei, noen slår til lyd for rundvask i Brøs-
tad kirke, og kirkevergen inviterer til dugnad for
å få slått gress og få utført enkelt vedlikehold på
kirkegårdene i både Dyrøy og Sørreisa. Invita-
sjonen er begrunnet i lite ressurser til dette ar-
beidet.

Både i Dyrøy og Sørreisa er det gode tradisjo-
ner for å stille opp på slik dugnad. Dette skal på
den ene side ikke være en hvilepute som gjør at
bevilgningene fortsetter på et lavt nivå Men sam-
tidig har dugnadsånden og -innsatsen med seg
et betydelig sosialt element: Vi bryr oss og stil-
ler opp!

Denne holdningen er det vel verd å ta vare på i
lokalmiljøene våre. For vi trenger mer av dette
av vi bryr oss og stiller opp for hverandre. Du
skal se det bygges fellesskap på denne måten!

sisk
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Står du i det kirkelige
manntallet?
Hvis ikke, kan du ikke stemme ved menighetsrådsvalget.
Du kan undersøke om du står i manntallet i det sokn du
bor ved å henvende deg til menighetskontoret. Du bør
gjøre det så snart som mulig. Dette gjelder også personer
som er døpt i et annet land og som nå bor i Norge.

Disse må være innmeldt i Den nor-
ske kirke for å få stemmerett.

Manntallet ligger til ettersyn fram
til 26. august i Sørreisa og til 23. sep-
tember i Dyrøy.

Lokalt nominasjonsarbeid
Både i Dyrøy og i Sørreisa har
menighetsrådene oppnevnt lokale
nominasjonskomiteer som skal
komme med forslag til kandidat-
lister. Men det er også anledning for
andre til å levere inn forslag til
kandidatlister. For å bli godkjent må
de være kommet inn til menighets-
rådets leder senest en måned før
valget.
Det vil si før 11. august i Sørreisa
og før 9. september i Dyrøy. Listene
må være underskrevet av ti stemme-
berettigede som også må angi en til-
litsmann for listen. Utfyllende regler
fås ved henvendelse til menighets-
kontoret.

Framtida er like rundt hjørnet
Hva er kirken? Hvem er kirken? Tenker du noen gang på hva slags kirke du
ønsker? Høsten 2005 skal det velges nye menighetsråd. Rådene har viktige
oppgaver.

Hva gjør menighetsrådet?
Menighetsrådet har et ansvar for det som
skjer i menigheten lokalt. Rådet skal være
med på å skape et trygt fellesskap og
bygge åpne relasjoner, så menigheten kan
være et møtested for tro, kultur og
hverdagsspørsmål. Rådet skal bidra til at
kirken er levende i lokalmiljøet.

Menighetsrådet har ansvar for undervis-
ning, omsorgsarbeid (diakoni) og kirke-
musikk lokalt. Det er menighetsrådet som
bestemmer hvem det skal samles inn pen-
ger til under gudstjenesten, hvordan
kirkehuset skal brukes, om menigheten
skal ha en «grønn profil» og hvordan en
kan samarbeide med andre fra det lokale
kulturmiljøet. Det er menighetsrådet som
har ansvaret for at konfirmantene får en
innholdsrik konfirmanttid i en form som
de kan forholde seg til.

Menighetsrådet har personalansvar for en
del av dem som er tilsatte i menighetene.
Rådet skal sørge for en profesjonell
økonomistyring og bevisst personal-
politikk. Menighetsrådet arbeider dessu-
ten med forvaltning av eiendommer,
kirkegårdsdrift og kontorhold for prester.

Kirkepolitikk og strategi
Det er et bispedømmeråd i hvert bispe-
dømme. Menighetsrådene velger flertal-

let av medlemmene til bispedømmerådet.
Det er også menighetsrådene som nomi-
nerer kandidater. Bispedømmerådet ut-
gjør igjen Kirkemøtet som er det øverste
organ i Den norske kirke. Av dem som
utgjør Kirkemøtet, velges medlemmer til
Kirkerådet, Mellomkirkelig råd og Sa-
misk kirkeråd.

Kirken i samfunnet
Det lokale menighetsrådet er med på å
forme morgendagens kirke. Samfunnet
vårt forandrer seg. Tempoet er høyt. For
å være en levende kirke for alle, må kir-
ken ha et bevisst forhold til endringene i
samfunnet. Dette gir utfordringer og ska-
per mange muligheter.

Noen av utfordringene menighetsrådet og
kirken kommer til å arbeide med i perio-
den 2005-2008, vil være:
• Menighetens tilbud til barn og

ungdom - trosopplæring
•      Diakonalt ansvar i et samfunn pre-

get av konsum
• Forholdet mellom kirken og staten
• Åndelig lengsel i vår tid – Hvordan

møter kirken den?
• Spørsmålet om finansiering av

kirken
• Kirkens ansvar i forhold til globale

utfordringer, økologi og miljø
• Kirkens plass i livssynsmangfoldet

MENIGHETSRÅDSVALGMENIGHETSRÅDSVALG



Menighetsbladet for Dyrøy og Sørreisa   3 - 2005     76     Menighetsbladet for Dyrøy og Sørreisa   3 - 2005

Dugnad  ved kirkene i Dyrøy
Dyrøy kirke, snart et vakkert smykke-
skrin, skal stenges for lakking av gulvene.
«Dugnadsgeneral» Ove Gamst har tatt
mål av seg til å klare dette i løpet av som-
meren. Kirken stenges i hele juli for å
ferdigstille dette.

I Brøstad kirke har noen tatt initiativ til
hovedrengjøring, altså god gammeldags
rundvask!
Hvis DU ønsker å delta på noe av dette
kan du ringe Ove Gamst direkte, eller ta
kontakt med Menighetskontoret.

Dugnadsoppgaver
ved kirkebyggene i Sørreisa
På grunn av trange budsjetter og derved
lite folk vil det være en rekke arbeids-
oppgaver som blir stående ugjort. Ved
Straumen kapell for eksempel skal det
snekres litt på gjerder og males litt. Det
trengs folk som kan tenke seg å ta i et
tak. Er DU en av dem, kan du kontakte
kirketjeneren i Sørreisa, så får du opp-
drag. Vi har små oppdrag både ved
Skøelv kapell, Straumen kapell og i
Tømmervik kirke.

Klipping ved kirkegårdene i Sørreisa
Sommeren 2005 tilsettes ingen sommer-
avløsere i Sørreisa kommune. De fast
ansatte skal dele oppgaver og ferie slik
at de ulike tjenestene skal besørges best
mulig. Kirkegårdene skal tas fortløpende,
men med mindre bemanning kan det skje
at noen kommer til kirkegårder som ikke

har fått klipp på en stund. Vi ber om for-
ståelse for trange budsjetter og de kon-
sekvenser dette får. La deg ikke frustrere,
men ta heller i et tak hvis det trengs. De
som kommer hjem på ferie må gjerne
også bli gjort oppmerksom på dette!

Sikring av gravminner
Mas, mas, mas…… Men tro meg: mange
gravminner står fortsatt uten sikring! Det
henstilles til folk om å komme seg ut på
kirkegårdene, riste i sine gravminner, og
gjerne i naboens også! Dersom de er løse,
mangler bolter, fundament smuldrer opp
el.l., er det øyeblikkelig nødvendig å få
sikret gravminnene. Ta kontakt med de
som ikke kommer hjem i sommer, tilby
dere å sjekke gravminnene for dem. De
skal sjekkes hvert år.

NB! Oppsett av nytt gravminne skal god-
kjennes av kirkevergen. De lokale
kirkegårdsvedtektene sier at det ikke skal
settes opp gravminne før tidligst 6 mnd
etter gravlegging. Dette fordi graven syn-
ker etter en tid, og tar gravminnet med
seg. Gravminnet kan i verste fall veltes
og skades.

Nå!!!? Det verste er vel at vi må begynne
å trille ut usikrede gravminner, fordi de
representerer en fare slik de står. Dette
arbeidet, med å trille ut usikrede grav-
minner, er noe forsinket i Sørreisa. Ar-
beidet kan likevel få prioritet ved slutten
av sommeren, og da er det lurt at de grav-
minnene du har ansvar for står støtt!!

Kirkevergen

Musikk i lMusikk i lMusikk i lMusikk i lMusikk i lyyyyyse sommerse sommerse sommerse sommerse sommernenenenenetttttttttter ser ser ser ser startartartartarttttter opp igjen!er opp igjen!er opp igjen!er opp igjen!er opp igjen!
Etter noen års opphold starter vi i Sør-
reisa igjen opp med konsertserien Musikk
i lyse sommernetter. I år blir det fire tors-
dager med et variert program.

30. juni kommer Karoline Leiros og gjør
et variert program med norske folketoner
og musikk for orgel og fløyte sammen
med undertegnede. Både Karoline og jeg
har studert kirkemusikk ved Musikk-
høyskolene i henholdsvis Oslo og Stock-
holm. Karoline kommer fra Evenes og
arbeider nå som kantor i Lenvik.

Den 7. juli får vi besøk av Corinna Stamm
og Øyvind Luckow. De skal fremføre et
spennende program med barokk- og
middelaldermusikk. Øyvind spiller
blokkfløyte, fagott, dulcian og portativ.
De siste to instrumentene er middelalder-
instrumenter. Corinna spiller orgel, er født
i Tyskland og har studert kirkemusikk ved
Berliner kirchenmusikschule. Etterpå stu-
derte hun cembalo i fire år og avsluttet
studiene med hovedfagseksamen. Etter å
ha sluttet som kantor i Berlin flyttet hun
til Norge og Bardu hvor hun i dag arbei-
der som kantor.

Øyvind Luckow er født i Oslo men har
virket mange år i Trondheim. Han har stu-
dert blokkfløyte ved Musikkonservatoriet
i Bergen. Deretter studerte han videre i
fire år ved Schola Cantorum baseliensis
i Sveits. Bak seg har han ca 2 000 kon-
serter med rikskonsertene. Har spilt i flere
orkestre i Tyskland og i den sammenheng
har han deltatt i plateopptak.

14. juli får vi besøk av Martin Lindman
som spiller orgel. Martin er født i Sve-
rige. Han startet sin musikkutdanning
med å studere til musikklærer ved
musikkhøyskolen i Piteå. Deretter har han
studert kirkemusikk ved Kungliga
musikhögskolan i Stockholm. Han holder
nå på med sitt mastergrads- / hovedfags-
studium i orgel. Ved siden av sine studier
arbeider han som kantor i Söderhamn. Vi
får høre et variert program med orgelmu-
sikk komponert fra slutten av 1600-talet
og frem til 1983. Programmet inneholder
også svensk folkemusikk arrangert for
orgel.

Ved den siste musikkandakten 21. juli
kommer Gro Bjerregaard og spiller fio-
lin sammen med undertegnede på orgel.
Gro har vokst opp i Bardu. Hun har stu-
dert fiolin i fire år ved Nordnorsk musik-
konservatorium i Tromsø og arbeider i
dag som fiolinpedagog ved Bardu kom-
munale kulturskole.  Sammen skal vi
spille musikk som originalt er komponert
for fiolin og orgel. Dette er ikke så vanlig
og det finnes heller ikke så mye musikk
skrevet for den kombinasjonen. Vi synes
derfor det er spennende å presentere dette
da disse to instrumentene klinger veldig
godt sammen.

Rolv Bruun vil holde andakt og etter
musikkandaktene serveres kaffe i et for-
håpentlig strålende sommervær. Vi håper
så mange som mulig finner veien til
Tømmervikkirka disse torsdagkveldene!

Fredrik Lantz

MENIGHETSINFOMUSIKKANDAKTER

KIRKEVERKIRKEVERKIRKEVERKIRKEVERKIRKEVERGEN INFGEN INFGEN INFGEN INFGEN INFORMERER:ORMERER:ORMERER:ORMERER:ORMERER:
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NORGE 1905 - 2005

Søndag 12. juni 2005 opprant med den mest praktfulle
sommerdag vi kunne ønske oss. Og i Dyrøy kommune
var dette dagen for den offisielle markering av 100-
årsdagen for unionsoppløsningen med Sverige.

Dagen ble feiret i Brøstad kirke. Da var det nøyaktig
100 år og én dag siden det i alle norske kirker ble
lest opp en for Norge viktig erklæring fra Stortin-
get. Den 7. juni vedtok Stortinget «at foreningen
med Sverige under én konge er oppløst, som følge
af at kongen har opphørt at fungere som norsk
konge». På pinsedagen, den 11. juni 1905, ble
det norske folk meddelt dette vedtaket fra
prekestolene i overfylte kirker og forsamlings-
hus over hele landet.

På kirkebakken i 2005 rådet det en god fest-
stemning. Utenfor kirken satt korpset «Blanke
Messingen» og spilte nasjonale toner før
gudstjenesten startet. På gudstjenesten med-
virket Dyrøy korforening med varm klang.
De 9 gjenværende krigsveteranene i kom-
munen var spesielt invitert og mange av
dem var på føttene denne dagen. Dessu-
ten var det dåp på gudstjenesten, og i og
med dette var linjen fra fortid til fremtid
trukket.

Blant gudstjenestens salmer var det lagt
vekt på å få med både fedrelands-
salmen, barnesalme og salme med ny-

Sommerfeiring

ere musikalsk uttrykk. Og menigheten
sang godt med i en glad calypsorytme til
salmen «Ungdommens frelser». I preke-
nen fikk vi under overskriften Tapt og
funnet høre om det enkelte menneskes
uendelige verdi. Teksten var om den gode
hyrde, en fortelling som taler om en Gud
som savner, som leter, som finner, som
bærer og som fester når han fin-
ner igjen en som var gått tapt.

Etter gudstjenesten
var det kirkekaffe
med festkaker, og
her holdt funge-
rende ordfører

Krigsveteraner sammen med fungerende ordfører Ronny Nordahl (t.v.). Videre ser vi: Trygve
Olsen Vik, Kåre Espenes, Hans Henriksen og Edvard Vasshaug. Kyrre Jenssen, Reidar Olsen,
Haldor Holtermann, Jens Vidar Hind og Torstein Torsteinsen var ikke til stede da bildet ble tatt.

Ronny Nordahl en tale til krigsveteranene
der det ble uttrykt takknemlighet for de-
res innsats for nasjonens frihet. Marke-
ringen i kirken bar alt i alt med seg en
takk til Gud for at han gjennom gode og
dyktige folk har ledet oss frem til det
trygge samfunnet vi i dag er en del av.

sisk

«Blanke Messingen»
spiller opp.

Fotos: Trygve S. Østrem
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Kongens utsikt
Tekst og foto: Arne Ivar Hanssen

Lørdag 4. juni var hoveddagen for Sørreisas markering av unionsopp-
løsningen med Sverige. Og bedre midtpunkt for 100-årsmarkeringen
enn Kongens utsikt, kan vel knapt tenkes.

For hit opp var det han kom, kong Haakon VII med følge, en julidag i
1907 - Norges første egen konge på over 600 år, kunne Henrik Mar-

tin Eriksen fortelle i sitt historiske innlegg, etter at opptog med
flaggborg og prosesjon hadde gått kongeruta fra Kramvigbrygga

og opp til Bonhaugen. Her på Kongens utsikt inntok både kong
Haakon, dronningen og Fridtjof Nansen sin lunsj på sin for-

sinkede signingsferd gjennom Nord-Norge.

Stemningen nå i 2005 var det lite å utsette på. Her var
øvrigheten iført uniformer og embetsdrakt fra 1905. Li-

keså stilte kommunestyrets medlemmer, Sørreisa
mannskor, Sørreisa Musikkforening og publikum

med flagg og i tidsriktig utstyr.

I sin tale knyttet ordfører Magnor Olsen de his-
toriske paralleller sammen, før Sørreisa

mannskor, Musikkforeningen og Skøelv
og Gottesjord skolekorps bidro med

musikalske innslag på utsikts-
plassen – i tillegg til sang fra

elever ved Skøelv skole.

Ordfører Magnor Ol-
sen taler på Kongens
utsikt mens Jan-Eirik
Nordahl er flagg-
bærer.
Begge er ikledt uni-
former fra 1905.

Sørreisa mannskor, Sørreisa musikkforening og flaggborg
på Kongens utsikt overfor Bonhaugen.

Kommunestyre og øvrigheten skrider hen til Bonhaugen. Foran fra venstre:
Ottar Lia, ordfører Magnor Olsen, sokneprest Rolv Bruun og Jan-Eirik Nordahl.
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skulle det i følge ordre fra distriktssjefen,
uttages en mann som skulle utføre hand-
lingen med flaggombyttingen. Hele kom-
paniet skulle føres i parade, likeså alt be-
fal i byen skulle møte opp foran flagg-
stangen.

Utvelgelsen
Pelatong-sjefen fikk da ordre om at fram-
sende den i sin avdeling som de anbefalte
som mest dugelig. Jeg sto i 3dje pelatong
og ble ikke framsendt som en anbefalt.
Tenkte ikke på det heller. De som ble
framsendt ble ikke godtatt av sjefen, men
tilbakesendt med spørsmålet: «Har De
ikke nogen bedre?» Da denne forestillin-
gen var slutt, spurte sjefen etter nr. 14
Espenes. Det ble svart at han var i 3dje
pelatong. Jeg fikk da ordre at komme fram
til fronten, og da jeg viste meg, sa sjefen:
«Der har vi manden som skal gjøre det.»
«Herr kaptein,» sa jeg. «Anholder om at
gjøre en bemerkning.» «Vær så god.»
«Har aldrig været ordonans hos
distriktschefen og har saaledes ingen
kjendskap til flaggheisingen og forholdet
der.» «Betydningsløst». Det var ordre.
«Tred ind». Fikk da ordre om at bli til-
bake når kompaniet manøvrerte ut på
øvelse for at melde meg hos Chefen for
nærmere instruks. Da fikk jeg forklarin-
gen hvorfor han har bestemt seg for at jeg
skulle gjøre det.  Jeg var sjømand, sa han,
og forstod meg paa wire og taug og den
slags. Derfor ble jeg utvalgt til at uføre
handlingen.

Jeg fikk da ordre om at heise unions-
flagget og samtidig at undersøke wiren
og bindingene og om alt ellers var i or-

den, og så melde meg for oberst Knof
(distriktschefen), som da skulle meddele
ordre om måten og tiden for handlingen.
Min Chefs nervøsitet smittet noe på meg.
Jeg anså oppgaven for ikke så liten. Om
noe ugreie skulle komme på, var jeg jo
alene den som bar skylden. Det ble ikke
så lang tid å reflektere om dette.

Flaggskiftet
Klokken var 07.00 og det gamle unions-
flagget skulle heises. Fikk fatt på det hos
profasen, en eldre korporal som ellers
hadde med flaggheisingene og bega meg
til flaggstangen og undersøkte wiren og
benslingene som jeg fant i orden, heiste
unionsflagget og på den fastsatte tid
meldte jeg meg hos obersten. Han tok
særdeles vennlig imot meg, og gav meg
instruksene som gikk ut på at jeg først
måtte begi meg til skredderen som hadde
flagget enda. Det begynte allerede å
komme folk på gatene og disse spurte
engstelig om hva som skulle foretaes og
om det var utsikt til krig. Jeg ilte med flag-
get og kom til obersten og meldte at alt
angående flagget var i orden.

Endelig opprant det spennende øyeblikk,
kl 10.00 f.m. 10. juni 1905, da det norske
unionsflagg skulle fires og aldri heises
mer på norske skip eller ved hær-
avdelinger og ellers ikke av norske bor-
gere.

Jeg sto ved stangen. Alt militær i parade
foran, og ellers fullt av folk rundt om-
kring. På et givet nikk av distrikts-
kommandanten firte jeg flagget og fikk
det til jorden. Det blåste nu en frisk

NORGE 1905 - 2005

Flaggskiftet 1905 - et hundreårsminne
formidlet av Ole Bekkelund

Først på 90-tallet fikk jeg av Arnulf Vangen, som døde i 1994, en kopi av hans
fars livserindringer. Faren, Hans Hagrup Vangen, ble født 27. juni 1881 på
gården Espenes av foreldre Hans Jakob Johansen og Oleanna Svendsdatter fra
Furstrand. Han var en av 8 søsken. I sine livserindringer, 11 tette maskinskrevne
sider, som nå er overlatt til Arne Ivar Hanssen, Bjørkebakken, forteller han om
livet hjemme på gården, glimt fra konfirmasjonstiden hos presten Holmboe på
Tranøya, og om et aktivt liv på sjøen inntil året 1902. Da, som 21-åring, tok
livet hans en ny vending. Slik forteller han:

Militær utdannelse
Jeg hadde etter denne tur (en innbrin-
gende tur til Lofoten i 1902 sammen med
Johan og Sakarias Wangberg, Rikard
Hansen og Bernhard Johansen) noen kro-
ner som jeg bestemte meg for å bruke til
skoleutdannelse. Kommen hjem, lot jeg
fembøringen stå i naustet og reiste til
Kasfjord for å gå et forberedende kurs.
Derfra søkte jeg om opptagelse ved Troms
stift underoffisersskole. Det ble innvilget
og etter vel en måneds kurs måtte jeg til
opptagsprøve. Det var en voldsom søk-
ning ved skolen det året. Over hundre var
møtt opp til prøven og ca 30 skulle
opptages. Det var liten utsikt for meg at
klare prøven, men det gikk. Aspiranttiden
var over høsten 1902. Å begynne som
skoleelev og soldat under tvang og dres-
sur var nokså tungt. Jeg var da 21 år, og
hadde vært høvedsmann og selvstendig i
over 2 år. Selv om jeg hadde mest lyst til
å slutte, bestemte jeg meg til å ta eksa-
men. Skoletiden var, foruten aspiranttiden
på 4 måneder, på 3 år. — Så kom året
1905, mitt siste skoleår.

7. juni 1905
Da vi var ferdig med den teoretiske eksa-
men, kom den historiske begivenhet, uni-
onsbruddet med Sverige. Da ble det spen-
ning, men alltid begeistring og godt mot-
tatt hos oss elever.  7. juni-beslutningen
medførte at vi intet krigsflagg hadde da
unionen ble oppløst fra norsk side. Den
8. telegraferte distriktssjefen til komman-
derende general og spurte om flagg, og
fikk svar at 8. og 9. juni skulle intet flagg
heises. Den 10. skulle det gamle unions-
flagget heises til vanlig tid om morgenen
og kl. 10.00 formiddagen skulle den høy-
tidelige ombyttingen finne sted over det
hele land. Unionsflagget skulle da fires
under honnør, og det rene nor-
ske flagg skulle heises i
dets sted. Om morgenen
ble skolekompaniet
bekjentgjort med
dagens begi-
venhet og
samt i -
d i g
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KONFIRMANT 2006

Bli med på trening!
I disse dager vil alle ungdommer med fødselsår 1991 motta en
informasjonsbrosjyre om kirkelig konfirmasjon. Her er hva biskop Per
Oskar Kjølaas skriver i bladet «Konfirmant 2006».

Det finnes forskjellig slags trening. Fysisk trening kan gjøre deg til idrettstjerne.
Psykisk trening kan gjøre deg til professor. Åndelig trening kan styrke troen.

Alle former for trening er bra, selv om du ikke vinner noen gullmedalje, blir profes-
sor eller prest. Jeg har helt siden konfirmasjonstiden mosjonert på alle tre områdene,
men jeg er ennå ikke mester på noen av dem. Jeg er fremdeles nybegynner. Men det
er moro, og jeg skal fortsette så lenge jeg kan.

Konfirmasjonstiden er en åndelig treningstid. Den er et møte med den kristne troen
og med kristendommens hovedperson: Jesus. Her får du bruke de viktigste redska-
pene for åndelig trening: Bibel, bønn og fellesskap.

Nå har du sjansen! Jeg begynte da jeg var på din alder. Det har jeg aldri angret på.

Lykke til med konformasjonstiden!

PS. Lokal informasjon for Dyrøy og Sørreisa vil komme litt etter skolestart til høsten.

NORGE 1905 - 2005

vestenvind, og ellers var det litt småkjerr,
så det lå småflikker oppe på flagget, som
jeg ifølge fortelling av de som så på, slo
ned, liksom jeg ville fjerne det siste syn
av unionsflagget for deres blikk som så
på. Da det var løst fra snoren, ble det nye
festet til, og på et vink som fulgte i begi-
venheten, når det gamle flagget hadde fått
sin æresbevisning, gikk det nye rene nor-
ske flagg til værs.

Det var noe tungt i vinden og en halv-
snurr på snoren gjorde det ikke lettere,
men det gikk fast og sikkert helt opp, un-
der høytidelig honnør som jeg dessverre
ikke fikk iakttage. Den høytidelige hand-
lingen var over, og da vi kom i kaserne-
gården ble jeg løftet opp i luften under
hurra- og leve-rop. Stemningen var god.

Grensevakt
Da svenskene begynte å bli noe fornær-
met og hadde nok lyst til å banke oss,
måtte vi til grensen på vakt. Vi ble i all
hast med ekstra skip sendt til Narvik og
derfra med toget til riksgrensen hvor vi
ble stasjonert og det ikke for så kort tid
heller. I 3 år og 4 måneder varte dette
vaktholdet som nærmest ble å betrakte
som et felttog. Den lille skoleavdelingen
ble oppdelt i feltvakter og utkiksposter
som skulle bevokte det vidstrakte terreng
omkring Ofotbanen i grensetraktene.

Det inntraff mange begivenheter som be-
viste svenskenes tanke om en innmarsj i
dette distriktet. De drev en frekk spion-
age. Særlig var det en svensk løytnant
som var så pågående frekk, men vi sto

uten noen anledning å la han få etter for-
tjeneste, da det ikke var inntrådt krigs-
tilstand mellom landene. — Den lange
ventetid mens folket fikk avgjøre den av-
stemningen hvor man fikk svar på om de
bifalt det som var gjort av Stortinget. Re-
sultatet var et nesten enstemmig ja.

Et selvstendig land
Derpå fulgte de lange Karlstad-forhand-
lingene hvor svenskene holdt et helt mi-
litært opptog og ustanselig kjørte trop-
per til grensen. Her var vi kun små vakt-
avdelinger og i Sverige var det mobili-
sert flere årsklasser, hovedsakelig linje-
styrker. Et engelsk vittighetsblad illus-
trerte forholdet således at Ola Nordmann
med kone og barn strevde med å slå gress
og tørke korn. Svenskene opp-
marsjerende med store kanoner og mange
krigere, men ved grensen møtte han disse
fredelige menneskene, opptatt med sine
fredelige sysler. Det var et livaktig bilde
av forholdene. — Man har senere fått
greie på at den svenske angrepsplanen var
å rykke inn i Nord-Norge med så store
styrker at det ble nødvendig å få norske
tropper sydfra, for så senere å rykke med
hovedangrepet mot Syd-Norge når de
norske krefter var splittet. Imidlertid fore-
trakk svenskene å vedgå
oppløsning og la det så-
kalte lydrike Norge få
a n e r k j e n n e l s e
som et selv-
stendig og
selvstyrt
rike.

Ill
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KONFIRMASJON 2005KONFIRMASJON 2005

Årets konfirmantkull
Her er bildene av årets konfirmanter. I
Sørreisa kirke var det konfirmasjon 29.
mai. Den dagen var det to konfirmasjons-
gudstjenester som i alt samlet over 850
mennesker. Totalt ble 40 ungdommer
konfirmert, 17 på første gudstjeneste og
23 på den andre. Påfølgende søndag

Bakerst (fra v.): Håkon S. Østrem, Jonas R. Krogh, Aron J. Bakkejord, Mats C. T.
Nilsen og Jon Marius Sletten. Midten: Mikael S. Pedersen, Thomas Nergård, Odd
Eivind Hind, Ole U. Molund, og Steffen Nordahl. Foran: Mona O. Lavik, Benedicte
C. Jensen, Anne Lise Sandvik, og Ingrid T. Espejord, samt res.kap. Sigurd Skollevoll
og kateket Reidar Strømme.

5. juni var det konfirmasjon i Dyrøy
kirke. Her var det 15 unge som stod til
konfirmasjon og 375 mennesker til stede.

Vi håper konfirmasjonsdagen og
konfirmasjonstiden har vært en verdifull
tid for alle dere konfirmanter. Til lykke!

sisk/RS

Fotograf  Lena Sørensen
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i franske kongeætter i middelalderen, og
i franske familier helt frem til i dag. Med-
lemmer av brorskapet Prior of Sion be-
skytter så vel ætten som dokumentene
som beviser historien.

Legender og rykter
Forfatterne av «Hellig blod, hellig gral»
har et problem når de utgir denne boken
for å være historisk korrekt. Den ble av-
vist av samtlige faghistorikere da den ut-
kom i 1982. Selv avviser de denne kri-
tikken med at historikere er altfor opp-
tatt av kilder og fakta, og glemmer å se
det de kaller enhetlige strukturer. Histo-
rien sys sammen av strukturer de mener
å finne i legender, hemmelige brorskap
og rykter som har overlevd gjennom ge-
nerasjoner. På tvers av den tradisjonelle
historieforskning velger de å tillegge sene
kilder mer vekt enn tidlige kilder. Påstan-
der fra 1000-tallet gis større sannsynlig-
het enn påstander fra 50-tallet, selv om
hendelsen fant sted ca. år 33.

Martyrkirkens muligheter
Forfatterne angriper kirken på flere fron-
ter, både deres kvinnesyn og praksis og
grunnlaget for Jesustroen. De påstår også
at Keiser Konstantin og hans maktkirke
utryddet alle skriftene som dokumenterte
Jesu forhold til Maria Magdalena på
kirkemøtet i Nikea i 325 e. Kr. Men de
nytestamentlige skrifter ble avgrenset og
valgt ut lenge før Konstantins tid, og var
en prosess som mange menigheter i alle
deler av kirken gikk sammen om. Bibel-
oversettelsene som brukes i dag er over-
satt fra håndskrifter som alle er eldre enn

år 300, og kan ikke ha vært utsatt for noen
sensur fra den Konstantinske maktkirke.
I århundrene før Konstantin var ikke kris-
tendommen en tillatt religion. I Romer-
riket var det bare keiserdyrkelse og jø-
dedom som var de tillatte religioner, og
kirken hadde på det tidspunktet ingen
makt. Tvert imot var dette martyrkirken
der de kristne ble forfulgt og drept for
sin tro. Da Konstantin utropte kristen-
dommen til den offisielle religionen i
Romerriket, fikk den desto større innfly-
telse.

Gud og/eller menneske?
Forfatterne påstår videre at det Konstan-
tin gjorde var å gjøre Jesus guddomme-
lig, og at før dette trodde de kristne at
Jesus var et spesielt menneske, men ikke
Gud. Støtten for denne påstanden mener
de å finne i gnostiske skrifter. Gnostisis-
men var en religiøs retning som stod i
opposisjon til evangeliene og den forstå-
elsen av Jesus som flertallet av menig-
hetene holdt seg til. De mente at Jesus
ikke kunne være sann Gud og sant men-
neske samtidig, men at han tvert imot var
bare guddommelig. Gnostikerne så på
skapelse og den fysiske verden som ond,
resultatet av en ond skapergud som de
mente ikke var den Gud Bibelen talte om.
I følge dem var forplantning og ekteskap
av det onde. Denne fysiske del av virke-
ligheten anså de ikke for å ha noen posi-
tiv funksjon. Det er derfor høyst merke-
lig at forfatterne påstår å finne bevisene
for Jesu ekteskap og farskap akkurat hos
gnostikerne, den retningen som stod ster-
kest imot forståelsen av Jesus som men-

BOKOMTALE

Hemmelig kode?
av Anne Berit Mathisen, Sørreisa, prestevikar i Senja prosti

For drøyt ett år siden leste jeg «Da Vinci-koden» av Dan Brown. En
fantastisk underholdende bok, som det var vanskelig å legge fra seg
før jeg hadde lest siste side. Den samme opplevelsen er det mange
andre lesere som har, og dette har gjort at Dan Brown er en av forfat-
terne som for tiden selger flest bøker.

Den store hemmeligheten
Kunststykket han gjør er å blande fakta
og fiksjon på en slik måte at leseren får
følelsen av å være med på å oppdage noe
nytt og viktig. Han gir oss hele tiden de
små avsløringene som driver oss videre
mot å få vite hva den store avsløringen
er. Underveis rokker han ved de store tin-
gene som virkelig fenger og opprører:
Den etablerte kristendommens dogmer er
ikke sanne. Noen i kirkens maktapparat
har gjort hva de kan for å stanse og utra-
dere en hemmelighet, som dersom den
ble avslørt ville underminere kirkens
sannheter og maktposisjon. Men boken
avslører hemmeligheten: Jesus hadde et
forhold til Maria Magdalena, og sammen
fikk de et barn. Det finnes altså biolo-
giske etterkommere etter Jesus, og slekts-
leddene føres helt frem til i dag. I tillegg
har kirken fra Konstantins tid bevisst
demonisert kvinner og underkjent deres
posisjon i det religiøse liv.

Den hellige gral
Dan Brown bygger sin thriller på opp-
lysninger fra boken «Hellig blod, Hellig
gral». Denne gir seg ut for å være grun-

net på historisk forskning omkring Det
nye testamente og Oldkirken. Den hel-
lige gral skal i følge historien være skå-
len som samlet opp Jesu blod da han
døde, og er blitt en av de mest
myteomspunnede teorier som har over-
levd et helt millennium. I denne boken
hevdes det at gralen egentlig er Maria
Magdalena, som viderefører Jesu blod
gjennom deres fel- les barn, og
ble mor for et s t o r t
kongehus av
Jesu ætt.
Denne æt-
ten skal
g j e n -
finnes
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bare fødemaskiner og middel til å føre
slekten videre, men hadde ingen anseelse,
verken religiøst eller sosialt. Det var i
denne tiden man fremdeles lurte på om
kvinner overhodet hadde sjel. Jeg vil på-
stå at i den grad man overhodet gjenfinner
en fruktbarhetskultus i moderne tid, er
denne ivaretatt nettopp i den katolske
kirke. For katolikkene er ekteskapet et
sakrament, en hellig handling på linje
med dåp og nattverd. Deres motstand mot
bruk av prevensjon begrunnes også i

BOKOMTALE

neske.

Jesu kors
Forfatterne har to alternative teorier om
hvorvidt Jesus døde på korset eller ikke.
Det ene alternativet er at han ikke døde,
men levde i minst 15 år etter
korsfestelsen. Det andre alternativet er at
han kanskje døde, men at han allerede
da hadde en sønn, nemlig Barabbas som
ble frigitt i hans sted langfredag. Kilde-
materialet som dekker de to teoriene er
like svake. I en alder av 33 er det lite
sannsynlig at Jesus ville rukket å få en
sønn som var jødisk geriljakriger mot ro-
merne, men siden det ikke er totalt umu-
lig vil forfatterne anse det som sannsyn-
lig nok til å bygge sin teori på det.

Kildenes troverdighet
Bibelforskning, som all annen historie-
forskning, bygger på kriterier for kilde-
nes troverdighet. Det nye testamentets
skrifter ble valgt ut slik at skriftene måtte
stamme fra en apostel eller medarbeide-
ren til en apostel, og de måtte stamme fra
det første århundret. Skrifter som ligger
nær en hendelse i tid, anses alltid for mer
troverdig enn senere kilder. Logisk nok
ettersom øyenvitner tillegges mer trover-
dighet enn dem som har fått historien
gjenfortalt på et senere tidspunkt. Forfat-
terne av «Hellig blod, hellig gral» job-
ber helt motsatt av andre forskere. Jo mer
mystisk en fortelling er, og jo mindre
belegg og svakere kildemateriale, desto
større interesse for dem. Vi har generelt
god kunnskap om hvilke alternative syn
på Jesus som fantes i oldkirkens tid. De-

batten var ikke hemmelig, den var offent-
lig, og kirkens ledere var aktive i argu-
mentasjonen. De hadde ingen maktmid-
ler å kneble alternative syn med, det
eneste de kunne gjøre var å argumentere
mot det de anså som vranglære. I dette
tidsrommet finner vi ingen som argumen-
terer mot en teori om at Jesus giftet seg
og fikk barn. Det er usannsynlig at en slik
påstand ikke ville blitt gjenstand for kir-
kelig debatt, på linje med alle andre av-
vikende syn på Jesus, og sannsynlighe-
ten for at denne teorien overhodet fantes
i oldkirkelig tid er dermed liten.

Den kvinnelige guddommelighet
Et annet aspekt ved «Da Vinci-koden»
er dens fokus på fruktbarhetskultus og
den kvinnelige guddommelighet. Påstan-
den er at kirken i tidlige tider aktivt har
utradert all opprinnelig og naturlig reli-
gion, nemlig dyrkingen av kvinner og
kvinnelig fruktbarhet. Den katolske kirke
beskyldes for å underminere kvinners
religiøse posisjon og at de har fratatt kvin-
nen hennes religiøse status som
fruktbarhetssymbol. Denne påstanden er
forståelig som en protest mot en kirke
dominert av menn, og som protest mot
en kirke som på mange måter står for et
annet syn på seksualitet enn det man ville
finne i fruktbarhetskultusene i antikken
og også i dagens samfunn. Men dette
synet på kvinner og deres hellige frukt-
barhet var heller ikke enerådende i før-
kristen tid slik boken fremstiller det. An-
tikkens menn så ikke på kvinner som noe
opphøyd og guddommelig, men tvert
imot som underordnet. Kvinner var ofte

dette, at seksualiteten og fruktbarheten
er hellig og gitt av Gud.

Kritisk søkelys
Selv om «Da Vinci-koden» og «Hellig
blod, hellig gral» ikke holder mål som
historiske verk, er de likevel bidrag til
en sunn debatt, nemlig debatten om re-
ligiøs maktbruk. Kirken må tåle at sø-
kelyset rettes mot det som finnes av
maktbruk og maktmidler, både i vår his-
torie og i vår samtid. Men det samme
kritiske søkelys må også rettes tilbake
mot disse bøkene og den sannhet de
påstår å besitte.

Nytt orgel Brøstad kirke
I 1976 fikk Brøstad kirke et lite pipeorgel med 5 stemmer som har gjort fin tjeneste
der. I begynnelsen var det ikke så driftssikkert, men etter en reparasjon for 9 år siden
har det fungert uten problemer. Men orgelet har hele tiden vært noe lite til kirkens
bruk, og særlig har bassregisteret vært savnet.

For en tid siden kom vi over det orgelet som har gjort tjeneste i Sosialbygget på
gamle Trastad Gård. Dette orgelet er noe større enn det vi har og har også stemmen
16’subbas, bunnen vi har savnet. Dyrøy menighet har nå inngått avtale om kjøp av
orgelet, og vi har også avtale med en orgelkyndig person om flytting, restaurering,
intonering og stemming av orgelet. Og hva mer er: Det nye orgelet vil etter planen
være på plass i kirken allerede i løpet av juni måned!

Kronerulling
Orgelkjøpet vil komme på ca kr 170 000. Av dette har vi allerede fått kr 50 000 av
Brøstad kirkeforening. I tillegg får vi inntektene ved salg av det gamle orgelet. Der-
med gjenstår det anslagsvis kr 50 000 å finansiere. Hermed utfordres foreninger,
bedrifter og privatpersoner til å gi et håndslag til kjøp av nytt orgel.

Bidrag kan settes inn på Dyrøy menighets konto 4776 10 62820. Merk giroen «Or-
gel Brøstad kirke». Vi gjør også oppmerksom på at privatpersoner kan få skattefri-
tak for en slik gave. Det vi da trenger er giverens personnummer for å kunne rappor-
tere beløpet inn til Skatteetaten. sisk
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ÅRSMELDINGER 2004

Årsmelding for Dyrøy menighet 2004
Ansatte
Fra 1/10-04 har kantor Fredrik Lantz fått lagt 15 % av sin 100 % stilling i Sørreisa til
Dyrøy. Ellers ingen endringer i staben i 2004.

Utvalg
Dyrøy menighet har to utvalg som steller med aspekter ved det menighetsbyggende
arbeidet. Utvalget for undervisning og gudstjenesteliv har bl.a. arbeidet med føl-
gende saker:
• vårsemesteret 2004 har menigheten fortsatt med det nye fasearbeidet- 6-årsfasen.

Boka «Ikke bare englebarn» deles ut. Utdelingen ble fulgt opp med 7 samlinger
i SFO-tiden.

• 4-åringene har fått tilbud i forbindelse med «Min egen kirkebok» i barnehage-
tiden, med gode erfaringer.

• Alphakurs – fortsatte med ny runde høsten 2004 med ca 20 deltakere.

Utvalget for diakoni og misjon arrangerer månedlige formiddagstreff i Brøstad kirke.
Disse møtene har vært godt besøkt. Menigheten har et misjonsprosjekt knyttet til
Den norske Israelsmisjon. Vi står som sendemenighet for Inger og Torkild Masvie
og deres arbeid knyttet til Caspari Senter, først i Jerusalem og fra høsten 2002 i
Chicago, USA.

Andre aktiviteter
• søndagsskoler i 4 kretser: Dyrøya, Kastnes, Moen og Brøstad
• Dyrøy Kristelige Skolelag
• Brøstadbotn Barnegospel - aspirantkor og hovedkor
• andakter på Dyrøy Omsorgssenter hver 14. dag
• konfirmantjubileumstreff på sommeren

Bygg og anlegg
• Samarbeid med Dyrøy kommune om klipping av kirkegårdene.
• Fullført maling av gjerder v/Brøstad kirkegård.
• Videreføring av innvendig restaurering av Dyrøy kirke. Kirkerommet er blitt

malt, utbedring av råteskader, fullført småarbeider. Arbeidet er utført av firma i
tillegg til en stor og uvurderlig dugnadsinnsats! Menigheten er svært takknem-
lig for denne innsatsen.

• Vernerunder på kirkegårdene ikke fullført.
• Maskinparken på kontoret er fornyet og oppjustert (datamaskiner, programvare,

projektor, skriver) og menigheten er nå koblet til internett med internettadresse:
dyroy.menighet@dnett.no

Velkommen til vårt utsalg i Brøstadbotn.

Tverrveien 7 (ved siden av Ica)
9311 Brøstadbotn
� 77 18 93 50

Åpningstider: 111110 - 10 - 10 - 10 - 10 - 177777.00 (1.00 (1.00 (1.00 (1.00 (10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 14.00)4.00)4.00)4.00)4.00)

Hjemme i Norge!

Inger og Torkild Masvie er utsendt fra Dyrøy
menighet gjennom Den norske Israelsmisjon
til tjeneste for Caspari Senter i Jerusalem
og senere Chicago. Nå vender de hjem til
Norge.

Det er rart å ha landet i Norge og vite at nå er det ikke bare for en sommerferie, men
her skal vi bli værende. Bak oss har vi en hektisk periode med salg av hus, pakking,
rydding, avskjeder og reiser. Vi har fått leid et hus på Holmlia i Oslo og har besøkt
skolen, Ryenberget, hvor ungene skal gå til høsten. Begge deler er vi begeistret for!

Inger skal begynne å jobbe på hovedkontoret til Israelsmisjonen som kontorfull-
mektig, og Torkild fortsetter for Caspari Senter et halvt år til fra Norge. Etter ti år i
Israel og tre hektiske år i USA ser vi tilbake med stor takknemlighet for all støtte,
spesielt i bønn, som dere i Dyrøy menighet har bidratt med og som har holdt oss
oppe i tjenesten.

De tre årene i USA la grunnen for en vekst i støtten til Caspari Senter. På grunn av
dette kan Caspari Senter i Israel fortsette å vokse selv om vi strever med støtten fra
Europa. Virksomheten i USA har i dag fem hel- og deltidsansatte som har ansvaret
for innsamlingsarbeidet og å bygge opp grunnstammen av Caspari-støtte i USA.

Etter 13 år var tiden inne for en avløsning for lederen av Caspari Senter. Vi er veldig
glade for at Steve Engström var villig til å overta ledelsen. Han bor for tiden rimelig
nær Caspari-kontoret i USA. Vi ble kjent med ham da vi og han og hans familie
bodde i Jerusalem. Han har de kvalifikasjoner som trengs for å lede Caspari videre.

Vi ser frem til å møte menigheten når vi besøker dere i juli.

Hjertelig hilsen Inger, Torkild, Maria, Ellisiv og Sondre

MISJONSHILSEN
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Dyrøy Blomsterfond

Begravelsesbyrå
Vi tilbyr også stell av graver

� 77 18 83 75  *  9311 BRØSTADBOTN

2. Større variasjon i gudstjenestene med økt deltakelse av ungdom, bl.a. med det
musikalske.

3. Sluttføre restaurering av Dyrøy kirke og lyddempe menighetssalen i Brøstad
kirke.

4.   Fortsette vernetiltak på kirkegårdene.
5.   Sikre kirkens økonomi, stillinger og aktivitet.

Menighetsrådet benytter også anledningen til å takke alle medarbeidere, frivillige,
ansatte, råd og andre ildsjeler for innsatsen og engasjementet i 2004.

Årsmeldingen er noe endret og forkortet i menighetsbladets versjon.
Fullstendig årsmelding kan fås ved henvendelse til menighetskontoret.

ÅRSMELDINGER 2004

Tiltak
• Bispevisitas i slutten av januar under temaet: «Kirke for framtida». Startet med

flott familiegudstjeneste i Brøstad kirke. Verdifull menighetskveld en dag se-
nere der viktige bidrag og synspunkter om kirka vår i framtida kom fram.

• Prostimarkering for Hålogaland bispedømmes 200-årsjubileum med festguds-
tjeneste i Dyrøy kirke, middag i Dyrøyhallen og festmøte i Kultursalen. Histo-
risk foredrag «Fra Pontoppidan til potet» ved Kjell Nergård, Lenvik, og fore-
drag om dåpsopplæringsreformen ved Paul Erik Wirgenes, kirkerådets prosjekt-
leder for dåpsopplæringsreformen.

• Konfirmantene deltok på skolelagsleir i Brøstadbotn i høst.
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Økonomi
Regnskapsmessig resultat i 2004 ble et underskudd på kr. 59 346,22. Underskuddet
skyldes i hovedsak overskridelse av driftsbudsjettet på kirkegårdskapittelet og økte
kostnader vedrørende lønn og sosiale utgifter.

Utfordringer
Iverksette virksomhetsplan, vedtatt desember 2004, ved å:
1. Satse videre på at barne- og ungdomsaktiviteten skal være sterk og synlig. Rea-

lisering av elementene i konfirmantplanen. Trekke konfirmantene mer aktivt
inn i gudstjenestene.

ÅRSMELDINGER 2004

Ved årets slutt i 2004 hadde Dyrøy
Blomsterfond kr 98 970,19 til disposi-
sjon. Midlene fordelte seg slik på kirke-
gårdene:

Brøstad: 34 103,74
Holm: 12 669,20
Moen: 28 898,41
Kastnes/
Faksfjord: 15 893,35
Administr.:  7 405,49

Aktivitet:
Det ble i 2004 satt ut sommerplanter i
kasser og bed på alle kirkegårdene. Det
ble avholdt dugnad på kirkegårdene på

fastlandet, og det kom mange til dugna-
dene. Blomsterfondet støttet innkjøp av
ny, stor gressklipper til kirkegårdene med
kr 8 000.

for Dyrøy Blomsterfonds styre,
Anne-Turid Svendsen

GUNNVOR BELLS  Eftf.
BEGRAVELSESBYRÅ

9310 SØRREISA
� 77 86 10 44

- i samarbeid med Fortuna Blomster
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TAKKEANNONSER

med virksomhetsplan har stått sentralt høsten 2004, og det er et håp om at det skal
være et tjenlig verktøy for daglig arbeid og planleggingsarbeidet.

Utfordringer
Vi vil være en kirke for folket i Sørreisa! Utfordringene framover blir å fortsette å
arbeide med kirkegårdene (utvidelser og gjenbruk), opprettholde nåværende aktivi-
tet samt skape nye allsidige tilbud til barn, ungdom og andre i Sørreisa.

Årsmeldingen er omarbeidet og sterkt forkortet i menighetsbladets versjon.
Fullstendig årsmelding kan fås ved henvendelse til menighetskontoret.

Årsmelding for Sørreisa menighet 2004
Ansatte
Halvdan Nedrejord sluttet som organist før sommeren. Fra 1. juli har menigheten
hatt sin faste kantor Fredrik Lantz tilbake og fra oktober ble 15 % av stillingen lagt
til Dyrøy. Ellers ingen endringer i staben i 2004.

Aktiviteter
I Sørreisa menighet drives det mye fint
arbeid for barn og unge. Spesielt må det
nevnes at Lysglimt barne- og ungdoms-
forening og Blå Kors motorklubb fikk
tildelt dåpsopplæringsprisen for 2004.
Denne prisen utdeles av IKO - Institutt
for Kristen Oppseding. En gledelig be-
givenhet er det også at menigheten star-
tet eget Barnekor høsten 2004 med me-
nighetens kantor som dirigent.

Tiltak
• Konfirmantenes misjonsaksjon i

april samlet inn kr. 14 521,-.
• Flytting av menighetskontor fra

landskapskontor i kapellrommet
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Straumen kapell til nye kontorloka-
ler i barnehageavdelingen i Strau-
men kapell. Ombyggingen fullført
våren 2004

• Visitas januar/februar 2004
• 30-årsjubileum Straumen kapell 28.

desember med mat, fest og under-
holdning.

Økonomi
Regnskapet for 2004 viser et overskudd
på ca. kr. 200.000, som i hovedsak skyl-
des refusjon av sykepenger, litt mer mva
enn beregnet og vakant organiststilling i
3 mnd.

Vi har klart mye i 2004 også. Arbeidet

ÅRSMELDINGER 2004

SENJA

BEGRAVELSESBYRÅ
Etab. 1982.  Finnsnes, tlf. 77 84 55 60 • Solli, 9303 Silsand

Alt vedr. dødsfall og begravelser:
• Hjemmebesøk ved behov
• Blomster, kranser.
• Stort utvalg i gravmonumenter.

VAKTTELEFON 77 85 37 01
Dere fnner oss vis á vis Finnsnes Hotell.

I samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier.
Telefon 77 84 02 40

Takk for all vennlig del-
tagelse ved vår kjære Ge-
org Jarle Thorsteinsens
bortgang og begravelse.
Takk for telefoner, gave-
kort, blomster og minne-
kort.

Ada m/ familie

Takk for oppmerksomheten i anledning
Knut-Arild Johansens konfirmasjon.

Hilsen Kirsti og Arild

Vi vil takke faddere, familie og venner
som gjorde Ida sin konfirmasjonsdag så
minnerik, under feiringa i Skøelv kapell.
Takk også for koselige telegrammer og
hilsener ellers.

Ida Marlen, Bente og Åge Larsen

Tusen takk for all oppmerksomhet i an-
ledning min konfirmasjon 5. juni. En spe-
siell takk til mine faddere som har støttet
meg i oppveksten.
     Håkon Skipenes Østrem

Takk for all vennlig deltakelse ved vår
kjære Frank Ove Sørgårds bortgang og
begravelse. Takk for brev, minnekort,
gavekort og blomster til hjemmet og til
hans båre.  En varm takk til alle som bi-
dro så fint under begravelsen og minne-
samværet, til Anne på begravelsesbyrået
og til dere som har støttet og hjulpet oss.

Inger, Sveinung, Bente og Robin

Takk for all vennlig deltakelse ved vår
kjære Bergeton Thomassens bortgang.
Takk for telefoner, blomster og minne-
kort. Familien

Fortsettelse på neste side

Fortsettelse fra forrige side
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BLADPENGER

Dyrøy:
A.Ø.Skoglund, G.Granslo, M.og A.Pedersen,
P.G.Chruickshank, G.B.Svendsen, A.B.Jensen,
G.Strøm, S.Sørgård, I.Mathisen, H.Johansen,
J.Tøllefsen, H.Danielsen, O.Eriksen, J.Broks,
M.Agersborg, A.Ramberg, B.H.Nilsen,
Å.Eriksen, E.Sæbbe, U.Jensen, T.Josefsen,
T.Olsen, O.Nergård, B.M.Krogh, E.Danielsen,
K.Fredriksen, M.og P.Moen, Å.Østrem,
A.Ottesen, M.og O.Asbøl, O.Sørensen,
A.Paulsen, H.Bakkejord, L.Danielsen, L.Øverli,
T.Torsteinsen, K.og H.Holtermann, I.Nikolaisen,
A.Soini, B.Dahl, J.E.Taylor, R.Johansen, K.og
S.Nilsen, R.Storvoll, B.Kvande, A.Broks,
B.Wangberg, H.Henriksen, D.Jensen, S.og
J.Nergård, S.Storvoll, J.Skogstad, R.Johansen,
Å.Rydningen, O.Olausen, R.B.Paulsen,
H.Knutsen, V.Olsen, P.Bruvoll, I.og O.Sivertsen,
A.Espejord, P.Østrem, B.Storvoll, H.Bakkejord,
T.A.Nikolaisen, A.Hind, H.J.Nygård, H.Karlsen,
M.og H.Nordahl,  O.Sørensen, Å.K.Kristiansen,
M.og T.Broks, T.Paulsen, M.Sletten, R.Hind,

BLADPENGER

 
.

Bladpenger  Perioden 1/1 - 31/5

Begravelser i Sørreisa og Dyrøy:

SANDBAKK
Begravelsehjelp

Utdannelse og mange år i
bransjen har lært oss
viktigheten av verdighet,
taushet og etiske verdier.
Vi er i nærheten om du
trenger oss.

Du kan ringe vår
medarbeider i Sørreisa,
Gudrun Falch, tlf. 922 28 999,
eller vår
døgnvakttelefon 77 84 04 99

R.Nikolaisen, B.Ryvoll, E.og W.Andreassen,
O.Nikolaisen, F.Nikolaisen, E.Øvre, H.Nordhus,
R.Wangberg + flere anonyme givere

97 stk. kr 15 925,-

Utenbygds:
H.A.Hansen, A.Grimstad, A.Pedersem,
V.Mørkved, B.Barkli, K.A.Østrem,
W.B.Rossvoll, K.K.Bjørkeng, O.og
E.Holmstad, A.K.Tormodsrud, G.Fossen,
B.Bergvik, T.H.Seljenes, R.Karlsen, A.Karlsen,
N.Balstad, H.Henriksen, T.Vaeng,
A.K.Østlund, J.Johansen, R.Sjaavik,
O.A.Liene, O.H.Iversen, K.Johansen,
R.Fjellstad, J.Mikalsen, H.Svendsen, E.Høgli,
E.K.Hansen, O.Svartsund, K.Haaland,
E.S.Ramstad, M.E.Hansen, S.Eliassen,
K.Rostad, E.M.Hind, M.Isaksen, K.Jakobsen,
A.Skollevoll, G.Nordgård, K.og E.Espejord,
R.Daviknes, M.Marthinussen, P.Østgård,
E.Hunsdal, I.Reigstad + flere anonyme givere

47 stk. kr 7 900,-

Sørreisa:
N.Bell, B.H.Fjellberg, A.Gulbrandsen,
S.R.Østrem, A.Bakkehaug, E.G.Kleiven, V.og
R.A.Andreassen, A.Johnsen, O.P.Johansen,
M.og H.Skogheim, I.Krogstad, K.A.Haldorsen,
J.R.Sørfosbog, A.Holte, S.N.Sørfosbog,
R.Jørgensen, H.Gundersen, T.Bruvoll,
M.Nordmo, J.A.Våden, R.og H.Sørensen,
E.Nikolaisen, I.Østrem, A.M.Blomseth,
S.Eriksen, S.og P.E.Mathisen, S.og G.Bråthen,
A.G.Mathisen, P.og T.Fredriksen, L.Vangen,
G.Dalset, S.Dale, K.Hegstad, G.S.Øvermoen,
Å.og A.Grønlund, M.Solvang, R.Hoholm,
A.M.Oskal Rørslett, G.Johnsen, J.Bjørklund,
K.O.Larsen, Å.Bjørnslett, K.Knutsen,
B.Grunnreis, S.Stenvold, S.Stien, A.Dahlø,
O.Larsen, A.Johansen, J.K.K.Pedersen,
M.Jensen, M.Tomassen, P.Nøstvold,
M.T.Nikolaisen, K.A.Nordahl, G.Karlsen,
O.Johansen, S.A.Sørensen, I.og O.Jørgensen,
J.Bergheim, L.K.Døsvik, A.Fyhn,
A.T.Antonsen, K.Guttormsen, M.Solstrand,
U.Fossmo, H.Higraff, H.og A.Pedersen,
L.Johansen, R.Edvardsen, R.og O.Lekang,
T.Nilsen, K.Rasmussen, I.S.Jensen,
K.E.Bakkland, M.Gulbrandsen, L.Sakariassen,
O.Jørgensen, S.Evensen, F.Holt, R.Gabrielsen,
O.K.Lyshaug, A.Pedersen, A.Thoresen, I.og
S.Hanssen, S.og H.Halvorsen, L.Mikalsen,
A.Fagerthun, K.og A.Nøstvik, I.Eriksen, G.og
K.Bakkland, D.Kristoffersen, Å.Johansen,
T.Henriksen, E.Westgaard, A.K.Bakkland, E.og
O.Olsen, S.og A.Dahl, H.Rørslett, H.E.Furøy,
E.P.Bjørkly, M.Sletten, S.Haugen, S.og
P.Evenmo, H.Paulsen, J.og A.Larsen, M.og
P.T.Bjørnslett, B.Martinsen, J.Rørslett,
R.Johansen, F.R.Solvang, O.Kvalheim,
H.Kasbergsen, I.Paulsen, R.og A.Barkli,
R.Langaune, R.Hamre, H.Bakkejord,
E.Myrvang, M.W.Johansen, O.Nilsen,
L.Solheim, S.Bakkland, B.Thoresen, S.Garmo,
E.H.S.Flaate, O.Nilsen, A.Sandvoll + flere ano-
nyme givere

150 stk. kr 23 970.-

Tipper hollenderne ville si «ne-
ver !», - hvis Jackson skulle
begynne å mure dem inne!!

Ooo
ops

!

Michael Jackson sliter med
selvbildet på sin luksusranch:
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26. juni - 6. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med
Sørreisa menighet
Alt. gudstjeneste i Salangen menighet:
St. Olavs kapell, Håkavika kl. 18.00
Høymesse v/sokneprestene
Christian Andersen og Rolv Bruun

03. juli - 7. søndag etter pinse
Brøstad kirke kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Årets kirkeprosjekt - restaurering
av Nordkapp kirke

10. juli - 8. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med Sørreisa menig-
het

17. juli - 9. søndag etter pinse
Brøstad kirke kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun og
prest Torkild Masvie
Ofring: Den norske Israelsmisjon

24. juli - 10. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med Sørreisa menig-
het

29. juli - Olsok
Ingen gudstjeneste i Dyrøy menighet

St. Olavs kapell, Håkavika kl. 18.00
Høymesse v/biskop em. Ola Steinholt

31. juli - 11. søndag etter pinse
Dyrøy kirke kl. 11.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Påbygging Dyrøy kirke
Konfirmantjubileum

07. august - 12. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med Sørreisa menighet

14. august - 13. søndag etter pinse
Brøstad kirke kl. 11.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Normisjons internasjonale ar-
beid

21. august - 14. søndag etter pinse
Moen bedehus kl. 11.00
Lekmannsgudstjeneste
v/Oddvar Moen og Boye Skoglund
Ofring: Den Indre Sjømannsmisjon

28. august - 15. søndag etter pinse
Dyrøy kirke kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Dyrøy kirkes venner

26. juni - 6. søndag etter pinse
Skøelv kapell kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Kirkens Familievern

30. juni - torsdag
Sørreisa kirke kl. 20.30
Musikkandakt v/Karoline Leiros (orgel,
klaver, fløyte og sang), Fredrik Lantz (or-
gel og sang) og sokneprest Rolv Bruun
Kollekt

03. juli - 7. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med Dyrøy menighet

07. juli - torsdag
Sørreisa sykehjem kl. 16.30
Gudstjeneste m/nattverd
v/sokneprest Rolv Bruun

Sørreisa kirke kl. 20.30
Musikkandakt v/Øyvind Luckow
(dulcian, fagott og blokkfløyte), Corinna
Stamm (orgel) og sokneprest Rolv Bruun
Kollekt

10. juli - 8. søndag etter pinse
Sørreisa kirke kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Tømmervik kirkes venner
Konfirmantjubileum

14. juli - torsdag
Sørreisa kirke kl. 20.30
Musikkandakt v/Martin Lindman (orgel)
og sokneprest Rolv Bruun
Kollekt

17. juli - 9. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med Dyrøy menighet

21. juli - torsdag
Sørreisa kirke kl. 20.30
Musikkandaktv/Gro Bjerregaard (fiolin),
Fredrik Lantz (orgel) og sokneprest Rolv
Bruun. Kollekt

24. juli - 10. søndag etter pinse
Straumen kapell kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Egen menighet

31. juli - 11. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med Dyrøy menighet

07. august - 12. søndag etter pinse
Sørreisa kirke kl. 11.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Egen menighet

14. august - 13. søndag etter pinse
Felles gudstjenester
med Lenvik og Dyrøy menigheter

21. august - 14. søndag etter pinse
Straumen kapell kl. 11.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
og kretssekretær Gunnar Ødegårdstuen
Ofring: Den Indre Sjømannsmisjon

28. august - 15. søndag etter pinse
Tømmerneset leirsted kl. 11.00
Gudstjeneste m/nattverd
Ofring: Tømmerneset leirsted

Tømmernesstevne
Festsamvær

lørdag 27. august kl.19.00
Tømmernesnytt, andakt,

sang og bevertning

Gudstjeneste
søndag 28. august kl. 11.00
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Døpte
Døde

Vigde

SØRREISA:
11.06.  Gabrielle Langaune og

Baar Arne Vaeng
DYRØY:
22.04.  Boonsri Khamdeefan og

   Gunnar Bertheussen

SØRREISA:
11.04. Dagfinn Harder Tollefsen f. 1928
29.04. Jakob B. Thomassen f. 1923
12.05. John Oleander Myrstad f. 1912
27.05. Elsa Anna Helene Lavik f. 1941
27.05. Aslaug Dortea Elvevoll f. 1910

DYRØY:
23.04. Frank Ove Sørgård f. 1984
05.05. Aase Helene Pettersen f. 1918
18.05. Valborg Espenes f. 1922
22.05. Georg Jarle Thorsteinsen f. 1922
27.05. Osvald Johan  Bruvoll f. 1929

SØRREISA:
01.05. Annika Jakobsen

Petter Nyland
- døpt i Salangen kirke

15.05. Siril Kristiane Gunnberg
- døpt i Dyrøy kirke

Tora Lovise Gunnberg
- døpt i Dyrøy kirke

Håkon Åsali Jenssen
29.05. Maria Helene Siri Simonsen

- hjemmedåp
22.05. Sissel Henriksen Umaru
12.06. Agnes Eva Bjørnlund

Even Bardo Myre
Ådne Bardo Myre

DYRØY:
15.05. Tora Lovise Gunnberg

Siril Kristiane Gunnberg
Amanda Laurie Kristoffersen
Odin Dahlberg Johnsen

05.06. Emil Ingemann Nordahl
12.06. Jonas Førre

INFORMASJONSBLAD

     Tlf. 815 33 330
Kirkens SOS er kirkens egen krise-
telefon. Et åpent takvindu når alle dø-
rer er stengt eller føles stengt.  Et sted
en kan ringe anonymt og uten å møte
moralske pekefingre, «ta deg nå
sammen-utsagn» eller velmente
bagatelliserende råd.  En trenger ikke
snakke om Gud for å ringe, og ingen
ting er så forferdelig at det ikke kan
snakkes om.  Det er fullstendig taus-
hetsplikt.

Vi har åpent hele døgnet!


